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Ata da 60ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada pela 

Câmara Municipal de Cascavel em 11 de setembro de 2018, com início às quatorze horas e 

quarenta e cinco minutos sob a Presidência do Vereador GUGU BUENO, secretariada pelo 

vereador OLAVO SANTOS e com a presença dos vereadores: Bocasanta, Cabral, Carlinhos 

Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, Fernando Hallberg, Gugu Bueno, Jaime 

Vasatta, Jeferson Cordeiro, Josué de Souza, Mazutti, Mauro Seibert, Olavo Santos, Parra, 

Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Professor Santello, Serginho Ribeiro, Valdecir 

Alcântara. – Presidente: Sob a proteção de Deus e havendo número regimental, dou por 

aberta a sessão e solicito ao senhor secretário que faça a leitura da matéria de expediente 

recebida pela mesa. PEQUENO EXPEDIENTE – Requerimentos nº 469, 471 ao 475/2018; 

Indicações nº 796 à 813/2018; Ofício/PGM nº 687/2018, em resposta ao Requerimento nº 

451/2018 do vereador Policial Madril; Ofício/PGM nº 685/2018, em resposta ao 

Requerimento nº 434/2018 do vereador Fernando Hallberg; Ofício/PGM nº 686/2018, em 

resposta ao Requerimento nº 448/2018 do vereador Bocasanta; Ofício/PGM nº 688/2018, em 

resposta ao Requerimento nº 450/2018 do vereador Policial Madril. Inscritos para o 

pronunciamento do grande expediente, os vereadores Celso Dal Molin, Mauro Seibert, 

Policial Madril, Parra, Serginho Ribeiro, Mazutti, Josué de Souza e Pedro Sampaio. – 

Presidente: Finda que está a matéria de expediente, deixo a palavra livre pra inclusão ou 

destaque para a ordem do dia. INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA ORDEM DO DIA: – Não 

houve nenhuma solicitação neste sentido. ORDEM DO DIA: - Presidente: Temos as atas da 

57ª e 58ª sessões ordinárias realizadas dia 03 e 04 de setembro de 2018. Em discussão as 

atas. Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Atas aprovadas pela totalidade dos senhores vereadores presentes. Passamos 

pra discussão e votação do Projeto de Lei Complementar n° 3/2018 que acrescenta 

dispositivos à lei complementar n° 1 de 30/02/2001 – Sistema tributário municipal, autor 

Jaime Vasatta. Em discussão o projeto. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Jaime Vasatta. – Vereador Jaime Vasatta: Só quero reforçar e agradecer os votos 

neste projeto ontem e essa Casa está voltada realmente pra projetos que possam contribuir 

com a sociedade. Peço mais uma vez o voto e esperar que o prefeito possa sancionar. Acho 

que é um projeto importante pras pessoas que utilizam os serviços da prefeitura. – 

Presidente: Em votação o Projeto de Lei Complementar n° 3/2018. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Projeto de lei 

aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. Passamos pra discussão do Projeto n° 

76/2018 que dispõe sobre alteração no dispositivo da lei municipal nº 2345 de 6 de 

dezembro de 1992 e dá outras providências, autor: Executivo Municipal. Em discussão o 

projeto. Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores 

contrários que se manifestem. Projeto de lei n° 76/2018 aprovado em segunda discussão 

pela totalidade dos senhores vereadores. Passamos pra votação do Projeto de lei n° 

102/2018 de autoria do vereador Fernando Hallberg que altera a Lei Municipal 5417 que 

regulamenta as concessões de título de utilidade pública no município de Cascavel e dá 

outras providências. Em discussão o projeto. Em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Projeto de lei 

aprovado em segunda votação pela totalidade dos senhores vereadores. Passamos para 

segunda discussão do Projeto de Resolução n° 11/2018 de autoria da mesa diretora que 

abre crédito no orçamento da Câmara no valor de R$ 215.000,00. Em discussão o projeto. 

Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários 
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que se manifestem. Projeto de Resolução aprovado em segunda votação pela totalidade 

senhores vereadores. Temos os requerimentos 469, 471, 472, 473, 474 e 475. Consulto às 

lideranças se há consenso da celebração dos Presentes requerimentos.  (-Consenso) – 

Presidente: Pergunto aos demais vereadores não integrantes de bloco parlamentar se há 

consenso na deliberação dos requerimentos 469, 471, 472, 473, 474 e 475. Havendo 

consenso coloco em votação os requerimentos. Em votação os requerimentos. Os 

vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. 

Requerimentos lidos nesta sessão aprovados pela totalidade dos senhores vereadores. – 

Presidente: Finda que está a matéria da ordem do dia deixo a palavra livre aos senhores 

vereadores para pronunciamento de interesse público. A primeira inscrição é do vereador 

Celso Dal Molin. – Vereador Celso Dal Molin: Abro mão da palavra. – Presidente: Com a 

palavra vereador Mauro Seibert. GRANDE EXPEDIENTE: - Vereador Mauro Seibert: Hoje 

de manhã estivemos na Secretaria de agricultura no parque de exposições juntamente com 

o Poder Executivo fazendo a entrega de mais um equipamento que chegou pra Secretaria 

de agricultura, pra nosso homem do campo. Foram entregues caminhões traçados, isso é 

muito importante hoje, com capacidade muito maior de carga, prancha pra deslocamento 

das máquinas, rolo compactador, está vindo mais escavadeiras hidráulicas, dessa maneira a 

gente vem contribuindo com aquela aprovação do projeto de financiamento que liberamos na 

Câmara Municipal com todos os vereadores e a gente percebe que ainda temos objetivos a 

serem alcançados porém a Secretaria de agricultura deu um salto muito grande com esse 

equipamento. Agora temos que adequar melhor a capacitação de alguns funcionários pra 

adequar a essas máquinas moderas, mas fico feliz porque era um programa do governo 

progressista também junto com nosso amigo Hélio Laurindo e vejo que o programa do 

Leonaldo Paranhos também está sendo executado. A gente fica feliz que dessa forma que 

nós do partido progressista queremos contribuir com a cidade de Cascavel. Era o que eu 

tinha. – Presidente: Com a palavra vereador Parra. - Vereador Parra: Gostaria de fazer um 

convite especial aos nobres vereadores. Amanhã nesta Casa de leis às 19 horas temos uma 

audiência pública muito importante sobre o formato de gestão que hoje Cascavel adota. Nós 

analisando essa questão da gestão compartilhada e gestão plena, descobrimos que a cidade 

de Umuarama já adota a gestão plena, Pato Branco, Maringá, cidades de menor porte que o 

município de Cascavel já adotaram o sistema de gestão plena. Então gostaria de contar com 

a presença de todos que poderão estar na cidade, que não estão com a agenda já lotada pra 

que amanhã possamos fazer os questionamentos. Foi feito convite pra o Ministério Público 

estar presente aqui, infelizmente já recebi o ofício do não comparecimento alegando estar de 

férias, mas eu creio que possa ter alguém substituindo e venha representar o Ministério 

Público aqui nessa audiência pública, teremos o secretário de saúde, os grandes 

prestadores de serviço de Cascavel, já tem posicionamento contrário, o pessoal já está 

imaginando que o sistema de gestão plena não vai ser legal pra eles, mas então eles têm 

que mostrar pra nós porque a atual gestão não funciona. Porque pacientes ficam na UPA, 

10, 15, 20 dias internados com fratura esperando leito pra fazer cirurgia sendo que Cascavel 

usa 1200 das suas 1800 AIHs que tem direito por mês. O Rubens vai fazer uma explanação 

de 20 minutos mais direcionada possível pra o que é gestão plena, o que é compartilhada. 

Então, gostaria da presença de vocês e da população de Cascavel que tanto reclama da 

saúde e tanto pede socorro pra nós vereadores que venham conhecer o que é uma gestão 

plena e aí sim, nas mãos do prefeito, nas mãos do secretário de saúde nós aqui nesta Casa 

de leis criarmos regramentos pra atendimento a nossa população. Ontem eu estava numa 
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emissora de rádio da CATV e uma senhora de Corbélia perguntou: o senhor vai querer 

transformar o hospital regional em hospital municipal? Eu fui ousado e respondi: só 

queremos usar o que é nosso por direito. Se Corbélia tiver 100 AIHs vai usar as 100, mas 

Cascavel tem que usar o que tem direito. Precisamos fazer com que se cumpra a lei. 

Cascavel está deixando de ser atendida pra favorecer as cidades pequenas porque o 

governo do estado do Paraná abandonou nossa região sucateando os hospitais de pequeno 

porte da nossa região e sobrecarregando nosso município. (-Um aparte) Pois não. – 

Vereador Serginho Ribeiro: Falou muito bem. Cascavel, se é um consórcio está pagando 

uma conta maior por que não tem atendimento de qualidade? Temos que respeitar, saúde 

pública é dever universal, qualquer cidade tem que atender, mas temos orçamento  maior, 

estamos pagando um valores maior e não temos atendimento pra nossos munícipes? Um 

absurdo. Tem que contestar sim. Atendimento de saúde é prioridade. O poder público 

municipal está fazendo sua parte, mas o governo estadual também tem que fazer sua parte. 

Concordo plenamente, estaremos juntos aqui. - Vereador Parra: A chefe da 10ª Regional de 

saúde estará aqui então é hora de fazermos a pergunta e ver o que ela responde pra 

população de Cascavel. Gostaria em nome da secretaria de saúde agradecer 2 deputados 

federais que cumpriram a promessa com relação às emendas pra custeio em nossa cidade. 

Um deles é Uênio Werre do PT que destinou pra Cascavel 300 reais de custeio e o outro, 

Giacobo, 7 milhões. Não tem como deixar de agradecer porque é um investimento que não 

vai aparecer porque é de custeio, dinheiro que paga até a marmita dos pacientes então vou 

ser justo com os deputados e prometeram e cumpriram. Obrigado. – Presidente: Com a 

palavra vereador Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: Aproveitando a fala do 

vereador Parra. Ao longo da história se fala tanto em saúde pública e qual problema que 

temos aqui em Cascavel que não se cumpriu ainda? Dinheiro no ralo. Só quero levantar uma 

situação. São pagos impostos, o Brasil é o país que mais se paga impostos no mundo. Está 

aí o pedágio. Se fala, fala mas na hora de colocar em prática que discurso lindo. Deixa a 

gente bastante entristecido. Agora é o momento de eleição e é o momento de renovação, a 

importância do voto útil. Temos muito que crescer. Quando fazemos requerimentos como 

esse que citei do Cascavel Velho é pra dar conforto e qualidade de vida. Tem que parar de 

faz obras eleitoreiras, fazer discurso que tal ano vai ficar pronto, mas só pra eleição. Obra 

pública tem que ter prazo pra ser cumprida. Tem obras inacabadas a nível de Brasil 

absurdamente, de vários governos e partidos, mostra que não é o partido, é a pessoa. 

Vemos a barbárie que é hoje no Brasil essas possibilidades. Cascavel ainda fala em saúde 

há 30 anos. Obras inacabadas ao longo da história. Saúde é prioridade sim, educação de 

qualidade. O Mauro falou bem das máquinas que estão vindo, mas se pagava outrora aqui 

um valor imenso de horas máquina e não tinha máquina. Dinheiro sendo jogado no ralo. 

Vemos muita gente caindo, o Brasil está se passando a limpo de verdade. Acredito muito na 

Polícia Federal, no Gaeco, nas pessoas sérias, na política séria. Temos que acreditar no 

país. Em Cascavel, na causa animal, ainda tem criadouros clandestinos, tem muita gente 

abusando dessa situação em Cascavel. Vamos começar a pegar firme. Estou entrando em 

contato com a vigilância sanitária e pessoas que não se comprometem em fazer o que é 

certo, que tenha qualidade, vamos pegar firme. Outra coisa importante em Cascavel: 

qualidade de vida pras pessoas. Falamos da merenda das crianças, são vários temas, mas 

fico de cara, como as pessoas querem uma política séria se fazem coisa errada? Hoje 

vemos sendo constado situações de obras inacabadas, lavagem de dinheiro...  Outra 

situação: temos que parar com esquerda e direita. Temos que ter respeito pelas pessoas, 
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respeitar o ser humano. Outra coisa: se eu voto em tal candidato aquele questiona: Não é 

meu candidato então vou te questionar. Passa do limite. Temos que respeitar as pessoas e 

amar de verdade. Obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Mazutti. – Vereador 

Mazutti: Abro mão da palavra. – Presidente: Com a palavra vereador Josué de Souza. - 

Vereador Josué de Souza: Primeiramente ontem tive a satisfação de estar no Colégio Maria 

Tereza no Santa Cruz onde teve uma audiência do orçamento do mês que vem e vi a 

população clamando por investimento principalmente na área de saúde. Tranquilizei eles 

que o deputado Toninho Vanche está trazendo ali e vai ser construído ali um posto de saúde 

no Tio Zaca e mais um que estão procurando local pra alugar até ser feito no Santa Antônio 

pra que desafogue aquele posto do Santa Cruz porque a região é muito grande e aquele 

posto não dá conta do atendimento da região. Essas audiências públicas são muito 

importantes nós estarmos participando pra ver quais as principais reivindicações da 

população pra que possamos estar trabalhando pra que isso aconteça. Falar também sobre 

a manhã, estivemos no parque de exposições, sinto muito honrado e satisfeito e quero 

agradecer a vocês todos os vereadores que passaram por aqui um pedido de empréstimo de 

8 milhões para se investir na secretaria de agricultura, todos os vereadores entenderam a 

importância, votaram favorável, e hoje na entrega dos caminhões, dos maquinários que 

foram adquiridos para atender o homem do campo que é o homem que mais precisa de 

investimento do poder público depois da saúde porque precisamos de estradas. O avicultor, 

suinocultura, o agricultor precisa de estrada para escoar sua safra, para tirar os seus animais 

quando precisa ser retirado, para tirar o leite. Há mais de 20 anos não se investiu o que está 

sendo investido no interior de Cascavel graças a uma administração séria que vem fazendo 

as coisas com transparência. Projeto de governo do prefeito Paranhos que colocou em 

prática e trouxe as pessoas sérias e essa Câmara está dando todo respaldo pra que isso 

aconteça. Então é motivo de agradecimento e deixar registrado que quando se faz temos 

que falar porque quando não fazemos somos criticados. Então quero deixar meu 

agradecimento a todos os vereadores e ao Prefeito Municipal por estar entendendo a 

importância que tem o nosso interior. Muito obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador 

Pedro Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: Abro mão da palavra. – Presidente: Não 

havendo mais nenhuma inscrição para o interesse público, encerro a presente sessão. O 

presidente encerrou a presente sessão ordinária às quinze horas e vinte e quatro minutos. E 

nada mais havendo a tratar e a constar, foi transcrita por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a 

presente ata, que depois de lida e aprovada será devidamente assinada pelo Secretário e 

pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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